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”Examen de Matemáticas II (Extraodinaria-Coincidente 2023)

Selectividad-Opción A
Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2,5 puntos) Se consideran las matrices A =

Å
a 2
2 4

ã
, B =

Å
1 2

b+ c 2

ã
y C =Å

c 2a+ 4
4b+ 4c+ 2 11

ã
, Determine los valores de a, b y c sabiendo que dichas matrices verifican

simultáneamente estas tres condiciones:

la matriz AB es simétrica, es decir, coincide con su traspuesta.

la matriz A+B no tiene inversa.

la matriz AB − C es igual a la matriz identidad.

Problema 2 (2,5 puntos) Se quiere construir un depósito de barro ciĺındrico de volumen 432π
dm3 para elaborar un vino artesanal usando técnicas antiguas. El depósito se sitúa verticalmente,
apoyado sobre su base circular. Se sabe que al utilizar ese material poroso se produce, con el
tiempo, una pérdida de ĺıquido a través de la superficie que está en contacto con el vino. Dicha
pérdida a través de la pared lateral es de 10 cl por dm2 y a través del suelo de 20 cl por dm2.
Calcular las dimensiones que debe tener el depósito para que la filtración de vino sea mı́nima.

Problema 3 (2,5 puntos) Consideremos las rectas

r ≡ x

1
=
y − 1

−1
=
z − 2

1
; s ≡

ß
x+ 2z = 1
y − z = 1

a) (1 punto) Determine la posición relativa de las rectas r y s, y calcule su intersección si
existe.

b) (1 punto) Calcule una ecuación del plano que contiene a r y s.

c) (0,5 puntos) Indique el ángulo que forman las rectas r y s.

Problema 4 (2,5 puntos) Se tiene un dado de nueve caras numeradas con los números del 2 al
10, cada uno con igual probabilidad de salir al lanzar el dado.

a) (0,5 puntos) Si se lanza una vez el dado, calcule la probabilidad del suceso “el resultado es
un número primo”.

b) (1 punto) Se lanza el dado dos veces consecutivas y se suman los resultados. Calcule la
probabilidad de que la suma sea par.

c) (1 punto) Se lanza el dado dos veces consecutivas y la suma de los dos resultados es impar.
Calcule la probabilidad de que el resultado del primer lanzamiento haya sido primo.

Examen de Matemáticas II (Extraodinaria-Coincidente 2023)
Selectividad-Opción B

Tiempo: 90 minutos
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”Problema 1 (2,5 puntos) Una empresa conservera fabrica latas de macedonia de frutas (melo-

cotón, pera y piña) de 1 kg. Las latas contienen 750 gramos de fruta y el resto es agua y azúcar.
Si la empresa utiliza la misma cantidad de todas las frutas, el coste en fruta por lata para la
conservera es de 1,8 euros y, si utiliza 0,25 kg de melocotón y 100 gramos más de piña que de
pera, el coste en fruta por lata es de 1,9 euros. Si la empresa paga 18000 euros por un lote
compuesto de 3000 kg de melocotón, 3000 kg de pera y 2000 kg de piña, calcule el coste para la
empresa de cada kg de melocotón, de pera y de piña.

Problema 2 (2,5 puntos) Sea la función f(x) = x4 − 4x− 1.

a) (0,5 puntos) Estudie los máximos y los mı́nimos relativos de f .

b) (0,5 puntos) Justifique que la función f se anula en un punto del intervalo [0, 2].

c) (0,75 puntos) Justifique que la ecuación x4 − 4x− 1 = 0 solo tiene dos ráıces reales.

d) (0,75 puntos) Halle el área comprendida entre la gráfica de la función f y la recta y = −4x.

Problema 3 (2,5 puntos) Dada la recta r ≡
ß
x+ y + z = 2
x− z = 4

y el punto A(4,−3, 4), se pide:

a) (1,25 puntos) Calcular la distancia del punto A a la recta r. ¿En qué punto de la recta se
alcanza?

b) (1,25 puntos) Calcular el volumen del tetraedro determinado por los planos x = 0, y = 0,
z = 0 y el plano perpendicular a r que pasa por el punto A.

Problema 4 (2,5 puntos) Un determinado jugador de baloncesto tiene un porcentaje de éxito
del 85 % en tiros libres y del 20 % en tiros desde el centro del campo.

a) (1,5 puntos) Para finalizar el calentamiento antes de cada partido el citado jugador lanza
cuatro tiros libres y cuatro tiros desde el centro del campo. ¿Cuál es la probabilidad de que
acierte tres de los cuatro tiros libres? ¿Cuál es la probabilidad de que acierte tres de los
cuatro tiros desde el centro del campo? ¿Y la de que acierte tres tiros libres y tres desde el
centro del campo de los ocho lanzados?

b) (1 punto) Calcule, mediante la aproximación por una normal, la probabilidad de que el
citado jugador falle al menos el 20 % de los tiros libres de una serie de 200 tiros libres.
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